



Libertad

PARTIDO NACIONAL - SINDICALISTA

VALLEADOLID

FLESINGA RESISTE AUN

Berlin, 3.—Los alemanes resisten en los barrios septentrionales de Flesinga, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Ante la tenaz resistencia de estos grupos, los aliados han suspendido sus ataques terrestres para dejar actuar a los bombarderos. Las baterías alemanas apoyan, por su parte, a los grupos de resistencia germanos.—Efe.

Sábado, 4 noviembre 1944 - Epoca IV - Año XIV - N.º 1935

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

DEBER DE GRATITUD LA FALANGE VALENCIANA RINDE HOMENAJE A ONESIMO REDONDO

Por Ramón Laporta Girón

Castellano y falangista como vosotros, vallisoletanos, esperamos mucho de vuestra hidalga camaradería para con esta peregrinación valenciana que me honro en presidir; pero vuestra cordialidad unánime ha llegado a emocionarme de gratitud.

Sensible a la verdad y a la justicia, quiero hacerlo constar desde esta tribuna nacional-sindicalista del LIBERTAD fundado por Onesimo; y al proclamarlo, no sólo doy satisfacción a un profundo sentimiento que para vosotros guardo, sino que soy además fiel intérprete de los sentimientos de esta embajada espiritual que os visita y aun de todo el pueblo valenciano.

Por caminos romeros, y como un mensaje de sagrada unificación, os hemos traído hasta el nicho victorioso de vuestro retablo nacional de Jesucristo, Rey de los Mártires, los nombres de los valencianos caídos por Dios y por España. Fueron muchos, muchísimos, los valencianos que en el trance decisivo de la Cruzada cayeron; casi tantos como flores dan los jardines de su huerta ubérrima, casi tantos como luceros esmaltan la incomparable orbeada de su cielo mediterráneo. La facilidad y la fecundidad de las tierras y de su ingenio, a las que muchas veces se les pudo escapar de tentaciones peligrosas, fueron generosamente redimidas por esta otra facilidad para el heroísmo y el martirio más fecundo, que supo ofrecer también, en la hora tremenda de la Patria, el supremo holocausto de 35.000 vidas. Aquí os dejamos su ofrenda simbólica como prenda preciosa ante el cielo del providencialismo agustiniano de esta coincidencia de valencianos y vallisoletanos en el afán y la esperanza falangista de España que Franco escudilla.

Por vuestra gran comprensión política para este mensaje sagrado, comprensión tan plena y entrañable que alcanza en su entusiasmo falangista y en sus virtudes ciudadanas a todo el pueblo de Valladolid, quede aquí también el testimonio de nuestra gratitud más rendida, que enviamos representativamente a vuestra primera jerarquía y autoridad provincial, camarada Romojo, el primero también en la camaradería hidalga de Valladolid con Valencia.

487.692 bajas yanquis en la guerra

La lucha en la línea Sigfrido adquiere intensa gravedad

487.692 BAJAS YANQUIS. Washington, 3.—Las bajas entre las fuerzas norteamericanas han alcanzado la cifra de 487.692 en la semana que ha concluido el 31 de octubre, según se anunció oficialmente.

Bruselas, 3.—El primer ejército del teniente general Hodges se encuentra ya a poco más de 40 kilómetros de Colonia. En un avance de casi cuatro kilómetros han sido saladas algunas de las fortificaciones más imponentes de la línea Sigfrido, habiéndose hecho varios centenares de prisioneros.

La lucha adquiere enorme intensidad. Partiendo del bosque de Hurtgen, con dirección a la extensa llanura que alcanza por esta parte la línea del Rhin, las avanzadas del general Hodges realizaron

progrésos considerables, arrojando con un violento y sostenido fuego de artillería los centros vitales de la resistencia germana. La batalla prosigue con gran dureza.—Efe.

POR SEGUNDA VEZ EN UN MES SALVA LA VIDA PATTON

París, 3.—Por segunda vez en menos de un mes el teniente general Patton salió ileso de una situación muy peligrosa, comunicó un corresponsal de la Prensa combinada americana. En el momento mismo en que visitaba una casa, un proyectil alemán de 280 milímetros estalló a 25 metros de distancia, hiriendo a un policía militar y causando destrozos en la casa. El 11 de octubre pasado, otro proyectil de artillería del mismo calibre fué a caer a pocos pasos de distancia del general Patton.—Efe.

Sigue el ataque a las baterías de Walcheren

Cesó la resistencia al este del Canal Leopoldo

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 3.—Continúa el avance en la isla de Walcheren. Las fuerzas aliadas que proceden de West Cappelle han rebasado Domburg, mientras que otras formaciones se hallan a menos de diez millas de Flesinga. Sigue la lucha en Flesinga y en la parte occidental de la pista de Walcheren. Ha cesado la resistencia al este del Canal Leopoldo, aunque continúa la limpieza de enemigos en Zeebrugge. Cazas y caza-bombarderos han atacado tropas y posiciones enemigas en la región de Knock durante la mañana de ayer. Las baterías costeras y puntos fortificados de la isla de Walcheren han sido atacados también por dichos aviones que apoyaron, además, a nuestras tropas al norte de Breda. En el sur de Holanda, puentes, locomotoras y barcasas fueron bombardeados y cortadas algunas vías férreas. En el sector de Meijel, las tropas aliadas

Reunión de la Comisión de Defensa de las Cortes

Madrid, 3.—La Comisión de Defensa Nacional de las Cortes Españolas se reunirá el jueves, día 9, a las once de la mañana. El mismo día se reunirá la de Presupuestos, a las cinco y media de la tarde. La Comisión especial para la reorganización del Consejo de Estado, el sábado, día 11, a las once de la mañana, y la de Hacienda, el día 10, a las diez y media.—Efe.

Ante su tumba fueron depositadas coronas y flores

Asistieron los jefes provinciales y gobernadores de Valencia y Valladolid y otras jerarquías de ambas provincias

La esposa del camarada Laporta depositó flores sobre la tumba de los camaradas Manuel y Félix Igea



Diversos momentos del acto de homenaje de la Falange Valenciana a Onésimo Redondo

Ayer, a las diez y media de la mañana, las autoridades valencianas y vallisoletanas visitaron el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

A Grecia sólo le quedan 10 locomotoras y 40 vagones

Atenas, 3.—De 200 locomotoras, 30.000 vagones de pasajeros y 4.000 de mercancía que tenía Grecia antes de entrar en la guerra, sólo le quedan diez locomotoras y 40 vagones de mercancía, según ha declarado el ministro griego de Transportes, Stefanopólis.

A las doce, aproximadamente, llegaron al Cementerio Católico todas las autoridades de Valencia y Valladolid ante la tumba del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo.

El gobernador civil y jefe provincial de Valencia, camarada Laporta, leyó la «Oración de los Caídos», y seguidamente depositaron una corona de flores los flechas navales.

Minutos después, en la tumba de los camaradas Manuel y Félix Igea Laporta, se rezó un responso, y la señora del camarada Laporta ofreció otro corona de flores.

A la llegada de las autoridades se encontraban en el Cementerio una centuria del Frente de Juventudes de Valladolid, otra centuria de flechas navales y camaradas de la Vieja Guardia vallisoletana, así como la Banda de música de flechas navales.

Entre las autoridades que presenciaron estos actos se encontraban: el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojo; gobernador civil y jefe provincial de Valencia, camarada Ramón Laporta; Arzobispo de nuestra ciudad, doctor don Antonio García; alcalde de nuestra ciudad, camarada Fernando Ferrero; alcalde de Valencia;

presidente de la Diputación de la misma, camarada Arellano; subjefe provincial y presidente de la Diputación de Valladolid, camarada Represa; vicepresidente de la misma, camarada Víctor Gómez-Ayllón; presidentes de las Audiencias de Valencia y Valladolid, señores Federico Pareda y Marín; delegado de Hacienda de Valencia; fiscal de Tasas de la misma, señor don Germán Clemente; subjefe provincial, camarada Germán Clemente; todo el Consejo Provincial de la Falange valenciana; delegado provincial de Administración de la Falange vallisoletana, camarada Joaquín Sáez; delegado provincial de Excombatientes, camarada Felino García; inspector provincial de Falange, camarada N6; jefe de los Servicios de Comunica-

Ayer fué sepultado el cadáver de la princesa Beatriz

Londres, 3.—Hoy ha recibido sepultura el cadáver de la princesa Beatriz en la capilla de San Jorge, del Palacio de Windsor. En el duelo figuraban los reyes de Gran Bretaña, Noruega y Grecia, la reina de Holanda, toda la Corte inglesa y el Cuerpo diplomático.—Efe.

Los comunistas han puesto en difícil situación al Gobierno francés

París, 3.—El partido comunista francés ha colocado al Gobierno en difícil postura al publicar un «memorandum» de 1.500 palabras, concebido en términos violentos, de protesta contra la decisión gubernamental de desarmar a las milicias de la F.F.L., según comunicó el enviado especial parisino de la agencia Reuter. Los círculos oficiales y oficiosos no estaban de acuerdo anoche sobre si los comunistas torpedearán o no la coalición nacional mandando retirar a sus dos ministros. De todos modos, parece seguro que no harán nada hasta ver qué sale de Consejo de Ministros que se ha de celebrar hoy. Considerado el caso desde un pun-

to de vista parcial—añade el corresponsal británico—, y a pesar del violento lenguaje empleado en el «memorandum», todo indica que los comunistas sólo quieren obligar al Gobierno a tomar determinadas decisiones, sin tener que recurrir a medidas extremas. Interrogado anoche el secretario del partido y miembro de su oficina política, Jacques Duclos, contestó que no podía decir nada. Se sabe—termina diciendo el citado enviado especial—que los comunistas quieren deshacerse de ciertos funcionarios de policía y de algunos directores generales y jefes de administración en los ferrocarriles del Estado.—Efe.

ciones y Transportes, camarada Villar Terán; delegado provincial de Educación Popular; jefe local de Falange, camarada Amadeo Díaz; delegado provincial de Frente de Juventudes, camarada Víctor Frago de

Roosevelt ha tomado la única solución posible al sustituir a Stilwell

Si el jefe yanqui en China quiso armar a los comunistas, tal vez no previó las consecuencias

Nueva York, 3.—Roosevelt ha tomado la única decisión posible en vista de las circunstancias, ha declarado el jefe de la Sección norteamericana de la Oficina China de Información, doctor Hsia, al comentar la sustitución de Stilwell como jefe supremo norteamericano en China, Birmania y la India. «En los comentarios de la Prensa estadounidense—dijo—se han mezclado tres asuntos distintos, a saber: el de Stilwell, el del Partido Comunista chino y el de la reforma del Gobierno chino. Parece como si algunos escritores creen que el general Stilwell posee una llave mágica para solucionar los problemas políticos, económicos y militares de China a la vez. El resultado es que el público no conoce el problema con exactitud y que se ha cometido una injusticia».

Reñiriéndose al intento de nombramiento de Stilwell como jefe supremo de las fuerzas de tierra y aire chinas, Hsia declaró: «Aun cuando el Gobierno chino hubiese consentido, en un principio, al nombramiento de un comandante jefe norteamericano, es de suponer que se le haría responsable, ante el pueblo, de las decisiones que tomara aquél y, sin embargo, no podría hacerle indicaciones si no existiera un completo acuerdo entre él y el presidente chino».

EL GOBIERNO CHINO SABE MUY BIEN LO QUE HACE

Nueva York, 3.—En sus declaraciones sobre la sustitución

Toro; jefe provincial del SEU, camarada Del Moral, y otras autoridades y jerarquías.

Por la tarde visitaron todos los componentes de la peregrinación valenciana el Museo Nacional y monumentos de nuestra ciudad.

PROGRAMA PARA HOY

Hoy tendrá lugar el acto oficial de la peregrinación valenciana en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

A las once de la mañana, misa presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid con la asistencia de las dignísimas autoridades y representaciones oficiales de Valencia y de Valladolid.

Se cantará la misa de «Requiem» del maestro Perosi, por la capilla de la S. I. M., del Seminario y elementos de la Coral.

Después de la misa, absolución del túmulo, en el que estará colocado el ábun con los nombres de los muertos.

A continuación, el excelentísimo señor gobernador civil de Valencia leerá un escrito suplicando del reverendísimo (Pasa a la 3.ª página)

El Primado recuerda la prohibición de enterrar en caja blanca a los mayores de 7 años

Toledo, 3.—El Arzobispo Primado, doctor Elá y Deniel, ha dirigido una circular a los fieles en la que recuerda la prohibición de utilizar ataúdes blancos para los cadáveres de personas fallecidas después de los siete años, aunque se trate de solteras o religiosas. Tampoco los sacerdotes que ofician en los entierros podrán usar ornamentos blancos, ni los catafalcos que se levanten en los templos podrán ser de este color.—Cifra.

Roosevelt ha tomado la única solución posible al sustituir a Stilwell

Si el jefe yanqui en China quiso armar a los comunistas, tal vez no previó las consecuencias

Nueva York, 3.—Roosevelt ha tomado la única decisión posible en vista de las circunstancias, ha declarado el jefe de la Sección norteamericana de la Oficina China de Información, doctor Hsia, al comentar la sustitución de Stilwell como jefe supremo norteamericano en China, Birmania y la India. «En los comentarios de la Prensa estadounidense—dijo—se han mezclado tres asuntos distintos, a saber: el de Stilwell, el del Partido Comunista chino y el de la reforma del Gobierno chino. Parece como si algunos escritores creen que el general Stilwell posee una llave mágica para solucionar los problemas políticos, económicos y militares de China a la vez. El resultado es que el público no conoce el problema con exactitud y que se ha cometido una injusticia».

Hambre y peligro de epidemias en Holanda

Londres, 3.—La situación de hambre existente en las regiones occidentales de Holanda ocupadas, se confirma según una declaración oficial del Gobierno neerlandés publicada por su Oficina de Información. El hambre ha aumentado en octubre. Por otra parte, la escasez de carbón para calefacción se hace más evidente a medida que se acerca el invierno. Si llegara a faltar el agua potable, como consecuencia de la interrupción del funcionamiento de las bombas elevadoras, sería temer la aparición de epidemias.

Un acierto magnífico de Auxilio Social

Auxilio Social es ya una institución que posee su brillante historia, al servicio de los españoles más humildes. Nacida aquí, en Valladolid, en los días azarosos de la guerra de liberación, bajo la protección de la Santísima Virgen de San Lorenzo, ha tenido por norma desde el instante de su fundación el asistir no sólo materialmente a los acogidos—niños, ancianos y un número innumerable de españoles que ocasionalmente recibieron o reciben asistencia efectiva y cordial—, sino que la obra entera, al inspirarse en los principios netamente católicos del Movimiento, llevó el pan de la verdad religiosa a sus Comedores, a sus Hogares y a sus trabajos andariegos por los barrios de las ciudades y por los campos de España.

Más de una vez hemos tenido ocasión de exponer a nuestros lectores, en información y reportajes, la magnífica labor de Auxilio Social en su aspecto total o en sus particulares manifestaciones sociales; hoy queremos fijar la atención en los trabajos que las Asesorías Religiosas inician, abriendo ancho cauce a los estudios e iniciativas de los niños, con el Primer Concurso-Exposición Nacional Catequístico. De siempre ha sido y es esta labor evangélica entre los pequeños—ahí está el Crucifijo que preside todos sus locales, la oración con que inicia invariablemente sus obras, la preparación de millares y millares de primeras comuniones, en cuyos trabajos preside siempre el sacerdote—, pero la iniciativa que hoy comentamos abre amplio campo al estudio y a la emulación religiosa entre los pequeños, con el fin nobilísimo de perfeccionar todo lo posible en el conocimiento y en la práctica de la doctrina evangélica.

Ellos mismos se ingeniarán con su personal labor y sus preguntas, con lo que se conseguirá, indudablemente, el fin que se persigue: hacer cristianos conocedores de la Fe y practicantes sinceros de las virtudes. No es otro el objeto que se pretende. Se puede asegurar de antemano que el éxito más cumplido coronará la obra, en beneficio de los niños y en el mejor servicio de la Patria, pues siempre fueron los mejores españoles los caballeros más cristianos. El procedimiento que se sigue, además, para premiar los trabajos de los pequeños no puede ser de mejor acierto: seleccionar de entre ellos los más laboriosos y mejor dotados, haciéndoles facilitar una entrada, la más digna, entre los hombres que constituyen las clases dirigentes de la Nación, que influye poderosamente con sus actividades culturales en los distintos aspectos de la vida social, pues no ha de olvidarse que la Universidad y las Escuelas Especiales son el cerebro de

un Estado y de una Patria. Tendrán además estos niños el especial honor y la particular virtud de llegar a sus puestos como distinción especial por sus estudios de materias de Fe y de costumbres cristianas. Difícil será presentar un diploma más noble entre los nobles. Suficiente sería este bien logrado para estimular y aplaudir la iniciativa del Concurso-Exposición; pero sus beneficios han de tener, sin duda, una amplitud considerable, puesto que se multiplicará la labor en cada provincia, y en cada pueblo de España de esta verdadera «Misión infantil». Es un mérito más que A-xilio Social aprenderá en sus banderas, y el mejor servicio en favor de Dios y de la Patria.

La Falange valenciana en Valladolid

(Viene de la 1.ª página)

Prelado vallisoletano la aceptación de una fundación piadosa en el altar de los Mártires del Santuario por el alma de los muertos, y acompañado de las autoridades valencianas hará entrega oficial del álbum al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo. Inmediatamente se depositará el mencionado álbum en una de las urnas del altar para que permanezca allí perpetuamente y sea colocado sobre el túmulo en el funeral que se celebre todos los años el día 30 de marzo, fecha de la liberación de Valencia.

Terminado el acto se cantará el Himno-plegaria a los mártires de España, del maestro García Blanco, a ocho voces y coro popular. Este solemnisimo acto del Santuario será radiado por las Emisoras locales Radio Valladolid y Radio Falange—será retransmitido por las Emisoras valencianas.

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PREMIOS DE LOS SORTEOS VERIFICADOS EL 31 DE OCTUBRE DE 1944

Fiesta Universal del Ahorro

En el sorteo de premios verificado este día entre los impositores de la Caja Provincial de Ahorros de Valladolid, han sido premiados los siguientes:

SORTEO 1.º
A las libretas ordinarias
Número 547, primer premio, de 1.000 pesetas.
Número 934, segundo, de 500 pesetas.

Número 686, tercero, de 250 pesetas.
Premiados con 100 pesetas, los números siguientes:
171 226 421 504 603 612 824 975 998

Premiados con 50 pesetas, los números siguientes:
42 55 241 321 331 385 413 563 575 594 659 662 799 811 898 1.016 1.318

Premiados con 25 pesetas, los números siguientes:
10 16 21 24 70 86 107 111 117 125 137 206 213 238 246 248 293 303 328 342 384 426 433 436 441 463 481 482 487 527 544 549 562 576 630 653 679 680 681 687 701 707 741 744 759 792 829 832 835 836 848 863 873 883 893 895 899 913 1.026 1.321

A las libretas de impositores anuales a interés compuesto
Número 93, con 100 pesetas.
Premiados con 50 pesetas, los números siguientes:
42 87 115

Premiados con 25 pesetas, los números siguientes:
13 46 92 103 107 113 123

SORTEO 2.º
Premio especial conmemorativo de la Fiesta Universal del Ahorro, 31 de octubre del año actual, de 500 pesetas, ha correspondido al billete número 2.489, correspondiente a la libreta de impositores anual a interés compuesto número 6.

SORTEO 3.º
Doce premios extraordinarios de 25 pesetas, entre los titulares de libretas ordinarias del pequeño ahorro siguientes:
2 35 104 105 112 113 115 117 121 130 150 161

Cuyo resultado se hace público para conocimiento de los interesados y demás efectos.
Valladolid, 3 de noviembre de 1944.—El director gerente, Eusebio San Miguel Elia.—V.º B.º: El presidente, Juan Represa León.

SUBSIDIO FAMILIAR A VIUDAS
La legislación social del nuevo Estado protege por medio del Subsidio Familiar a las viudas trabajadoras cuando sus hijos, entre sus propios hijos, no sólo

viene de catorce años.

VALLADOLID: Calle de Miguel Lecar, 5. — Tel. 1139

LA GUERRA EN EL OESTE

(Viene de la 1.ª página)

deros ligeros atacaron Osna-bruck.

Baccarat, en los Vosgos, ha sido ocupada y liberados los pueblos de Gelacturt y Deneuvre, cerca de aquella. También hemos avanzado más al sur, donde ha sido ocupado el pueblo de la Bourgonce, a pesar de la dura resistencia enemiga. Hemos mejorado nuestras posiciones en el recodo del Moselotte.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los heroicos defensores de nuestra cabeza de puente al nordeste de Brujas han sido vencidos por el enemigo después de duras luchas cuerpo a cuerpo alrededor del puesto de mando de su comandante, general de brigada Syring. Opone una resistencia a costa de su vida, ha destruido en duros combates librados en las semanas pasadas más de 50 carros enemigos.

En la isla de Walcheren, nuestras tropas, que se encuentran en la ciudad de Flisinga y en la parte oeste de la isla libran combates encarnizados con el enemigo que prosigue sus ataques y desembarcos. Las baterías de la Marina han destruido 17 grandes barcos de desembarco y han infligido elevadas pérdidas al enemigo. A lo largo de la costa holandesa, fuerzas de escolta de la Marina de guerra han hundido dos lanchas británicas y han averiado gravemente a otras seis. Al norte de Roosendaal, nuestras tropas luchan contra formaciones enemigas que pudieron infiltrarse en nuestras líneas principales. En el bosque de Huertgrán, al sudeste de Aquisgrán, los norteamericanos atacaron nuestras posiciones, apoyados por carros. El ataque fracasó después de pequeños éxitos iniciales. Han sido rechazados los ataques efectuados ayer por la mañana por varios batallones franceses. Entre los ríos Murthe y Mortagne fueron contenidos los ataques norteamericanos en los que intervinieron importantes contingentes de tropas, gracias a la resistencia y a los contraataques de nuestros granaderos.—Efe.

Berlín, 3.—El redactor aeronáutico de la Oficina de Información Internacional dice que durante el ataque del día de ayer llevado a cabo por la aviación anglonorteamericana, se han librado violentos combates en el espacio alemán. Las escuadrillas de bombarderos iban escoltadas por numerosos cazas que no solamente les precedían, sino que cubrían materialmente las formaciones de bombarderos. Aunque interiores en número, los cazas alemanes se lanzaron contra el adversario y deshicieron las barreras que forman los cazas aliados. A pesar del fuego concentrado del atacante, los aviones alemanes persiguieron al adversario hasta derribar a un cierto número de bombarderos cargados de bombas. Nuevamente las escuadrillas alemanas de asalto se han distinguido en estas operaciones.—Efe.

NUEVA PENETRACION EN MEIJEL
Londres, 3.—Patrullas británicas han penetrado nuevamente en Meijel, según se anuncia oficialmente.—Efe.

HA SIDO ELIMINADA LA BOLSA DEL ESCALDA
Londres, 3.—La bolsa del Escalda ha sido eliminada y liberado todo el territorio belga, según se declara esta mañana en el Cuartel General del 21 Grupo de Ejércitos aliados. La resistencia en Zeebrugge ce-

só a las 8,30 horas del día de hoy. Flisinga—se añade— está casi limpia de alemanes y se lucha en las calles de Dornburg, en la isla de Walcheren Efe.

Proclamación de candidatos elegidos y acto sinuical en Maunio, mañana
HABLARA EL DELEGADO NACIONAL
Madrid, 3.—El domingo, día 5, a las once y media de la mañana, tendrá lugar, en el Frontón Recoletos, un acto sinuical con motivo de la proclamación oficial de los productores elegidos el pasado día 22, el cual será presidido por el delegado nacional de Sindicatos. Harán uso de la palabra el secretario nacional de Sindicatos, delegado y secretarios sindicales provinciales y el delegado provincial de Educación Popular, que ostentará la representación del jefe provincial del Movimiento. Al acto están invitadas diversas jerarquías sindicales y del Movimiento, así como los productores elegidos. Cifra.

CONCURSO DEPORTIVO DE Libertad ANIS CASTELLANA
PATROCINADO POR

Pronósticos para el domingo día 5 RESULTADO FINAL DEL ENCUENTRO
Valladolid Imperio
RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO
Valladolid Imperio
AUTORES DE LOS TANTOS

Remite núm.
Domiciliado en
Calle núm.
Firma

Nuestro Concurso Deportivo

Como estaba ya anunciado, el día 2 se celebró el sorteo de nuestro concurso deportivo, patrocinado por el «Anís Castellana».

Verificado el sorteo con la asistencia de un numeroso grupo de concursantes, resultó ser agraciado el concursante Eugenio Carvajal, el cual puede pasarse por nuestra Administración para cobrar el importe del premio.

Enhorabuena a este pionero y suerte para los demás en el de la semana entrante.

Confederación Hidrográfica del Duero SEGUNDA ELECCION

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Valladolid correspondiente al día 3 de noviembre de 1944 se anuncia por la Confederación Hidrográfica del Duero un concurso de destajos para la ejecución de las obras de «Acequias y desagües del Canal de Macías Picavea, en el término municipal de Medina de Rioseco (Valladolid), Acequias 7, 8, 9 y 10. Desagüe n.º 10».

Presupuesto del destajo..... 249.000 ptas.
Fianza definitiva 9.960 >

La presentación de pliegos podrá hacerse en Valladolid en las oficinas de la Confederación, calle de Muro, 5, hasta las 12 horas del día 18 de noviembre de 1944, y las condiciones del concurso, así como el proyecto, podrán examinarse en las citadas oficinas de la Confederación, en los días hábiles, desde las doce a las trece y media horas.

Valladolid, octubre de 1944.—El ingeniero jefe de la segunda Sección, ANTONIO DE CORRAL.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE VALLADOLID

Para la ejecución de los acarrees interiores de la Plaza que pueda necesitar esta Jefatura durante el próximo mes de diciembre, se admitirán proposiciones todos los días laborables, de las diez a las trece horas, hasta el día 24 del actual inclusive, en las oficinas del Servicio, calle Doctrinas, número 12, en las que podrán examinar las bases a que habrán de ajustarse los oferentes.

Valladolid, 4 de noviembre de 1944.—El teniente coronel de Intendencia, JEFE, FLORENTINO CRIADO SAENZ.

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 28 de octubre pasado se publica el anuncio relativo al concurso para la contratación del servicio de transporte de carne y despojos del Matadero municipal. El pliego de condiciones podrá verse en el Negociado de Policía los días laborables, durante las horas de oficina, hasta el día 23 de noviembre inclusive, en que termina el plazo de admisión de proposiciones.

Valladolid, 2 de noviembre de 1944.—El alcalde, FERNANDO FERREIRO.

El cine

En Carrión "Tuvo la culpa Adán"

Pocas líneas merece esta realización de Juan de Orduña. El cine nacional tiene altura suficiente como para no ocuparse demasiado de cintas que, por su pobreza de concepción, desarrollo, estilo realizador e interpretación, no suponen avance alguno en esa tan deseada marcha ascendente.

Por lo pronto a Juan de Orduña no le van los temas de humor. Su línea temperamental —llamémosla romántica— dinere en absoluto de la orientación que el guión señala a «Tuvo la culpa Adán».

Además, para hacer este estilo de comedias intrascendentes, hace falta una gracia, un ingenio, una agudeza que, en este caso, evidentemente falta. Si los americanos triunfan con estas quisquillosas débese, además de todo eso por lo que al director respecta, a la agilidad de la realización, a la soltura del desarrollo, al feliz movimiento de situaciones; de modo tal, que a fuerza de coincidir tales calidades, se hace admisible hasta el absurdo y se hace amena la más intrascendente bagatela.

Pero cuando esas circunstancias o virtudes no concurren, cuando la falta de acción, de movimiento y de interés se refugia en el puro diálogo—pobre y soso, además— las situaciones

Conferencia del Congreso sionista en Atlantic City

Grupos de estudiantes se manifiestan contra ellos en Damasco
Nueva York, 3.—El próximo día 12 de noviembre comenzará en Atlantic City sus sesiones la conferencia especial convocada con motivo de la guerra por el Congreso sionista mundial, a la que asistirán 250 delegados de 38 países.—Efe.

ESTUDIANTES ANTISIONISTAS SE MANIFIESTAN EN DAMASCO

Damasco, 3.—Grupos de estudiantes antisionistas recorrieron hoy las calles de la ciudad en manifestación pacífica, con motivo del aniversario de la declaración de Balfour. El primer ministro habló a los manifestantes, diciéndoles que Siria y los demás países árabes, con una población aproximada de sesenta a setenta millones de seres, continuarán sus esfuerzos para defender a Palestina del peligro sionista. Los manifestantes entregaron notas de protesta a las autoridades.—Efe.

"Educación y Descanso"

Final del Campeonato Comarcal de pelota a mano.—Mañana domingo, día 5, a las once de la mañana, tendrá lugar la final del Campeonato Comarcal de pelota a mano, que se disputarán las parejas formadas por los hermanos Barrull y Librado y Alejandro González.

Se completará el programa con dos partidos en los cuales tomarán parte parejas formadas por jugadores que intervinieron en las eliminatorias de este Campeonato.

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados que podrán retirar sus entradas, con un descuento del 50 por 100, hasta hoy sábado, a las siete de la tarde, en nuestras oficinas, advirtiendo al público en general que la taquilla, a precios ordinarios, estará abierta desde una hora antes de empezar los partidos en el frontón, sito en la calle de Expósitos.

Entradas para el fútbol.—Se pone en conocimiento de nuestros afiliados que hasta hoy, a las siete de la tarde, podrán retirar entradas para el partido Real Valladolid-Imperio, con el descuento del 50 por 100,

nes forzadas o desorbitadas se evidencian demasiado y lo que pudo admitirse, en gracioso absurdo, se hace tonfo y desangelado, sosón, ingenuo y artísticamente inadmisibles.

No sé si el guión de esta película ha podido tener gracia, dentro de su línea vacilante e indecisa. Desde luego, la realización no la tiene; las escenas de humor posible, son de una declarada sosería infinita y su descomulgamiento se hace más patente porque no hay ingenio y gracia y buen aire que arrope el absurdo.

La técnica discreta, pretenciosa a ratos, como lo son el vestuario y los decorados. La interpretación—excepto en la parte protagonista y, a veces, en Rafael Durán— a tono con el de la película.

PEPE LEON

En Coca

ESTRENO DE «LA PITONISA»

Si esta película no tuviera una serie de agradables alicientes que la valoran como excelente producción, la interpretación sería motivo sobrado para que e pudiéramos conceptuarla como de primera categoría, ya que Paulette Goddard y Ray Milland realizan de sus respectivos papeles una personificación imposible de superar, matizando la diversidad psicológica de los mismos y dando a cada contraste toda la riqueza e intensidad que requieren.

Pero esto, que de por sí significa ya bastante en el cine, por fortuna está acompañado de un asunto interesante y original, pues el tema de los adivinos y las pitonisas le hemos visto tratar desde un punto de vista más bien serio y sentimental, pero en este caso el fino humorismo de que está impregnada la cinta se debe, principalmente, a las simpáticas y juocosas situaciones a que se presta la ingeniosa pitonisa, que para todo tiene una salida airosa o una solución de acuerdo con sus deseos. Después, el asunto adquiere un interés superior al entrar en funciones de adivina una joven, que se aprovecha de su puesto, para seducir al hombre que quiere.

El tema, tratado con indiscutible acierto y soltura, tiene la doble virtud de interesar y distraer con los simpáticos incidentes que llenan el desarrollo del argumento, y en los que el humor ocupa lugar preferente, dando motivo a que los espectadores encuentren sobradas ocasiones de reír a sus anchas.

En resumen, una película distraída, amena y graciosa, adornada con una técnica cuidada y limpia y una interpretación excelente que sirve para valorar el atrayente asunto.

MARPE

Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2 pesetas
Cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncios», Santiago, 16; «Boletín 1667», «Publicidad Nuñez», Santiago, 23; «Boletín 1920», y en «Publicidad Gea», Miguel Lecar, 9.

BOLSA DEL TRABAJO

SE DESEA encargada para casa de labor. Informes: Claudio Moyano, 6 y 8, segundo derecha.

PERFUMERIAS

DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS, Vitud de Norberto Adulce, Puento Dorada, 3, 5 y 7.

SASTREIAS

CONFECCIONES

YA NO HAY duda. La Casa que mejores precios y mayor surtido presenta en gabardinas, trincheras, abrigo, trajes, americana sport y pantalones sultos, todo en confección fina, es «Confecciones Madrid». Santiago, 6, Valladolid.

VARIOS

RELOJERIA Caballero. Visite esta Casa y vea precios de composuras y cursos. Panaderos, 50. (Llano Argüelles).

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios inmejorables. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puento Mayor, 14.

PUERTAS, ventanas, taris, tablores, catorzas, maderas, cascado, haya, aliso, chopo y demás maderas en almacén de Siro García. Adolfo Paquet, 75, 18913.

SOLO NOS MUEVE LA CALIDAD



UNA BUENA NOTICIA

Normalizada la producción de nuestros productos, fabricados siempre según las normas técnicas más severas, comunicamos a nuestros clientes y al público en general, que tenemos a su disposición las tan renombradas placas onduladas «Granonda», tubería sanitaria «Drena», tubería de «presión», y demás materiales que tantos elogios merecen de nuestros favorecidos.

No se fie Ud. de imitaciones. Exija en todos nuestros productos grabado la marca URALITA. Sólo así evitará sorpresas y no ayudará a la competencia desleal.

URALITA
es siempre calidad

URALITA

VALLADOLID: Calle de Miguel Lecar, 5. — Tel. 1139

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Lisboa

El tema de las armas secretas vuelve

La Reuter habla de un arma que denomina el "V-2"

Lisboa, 3.—(Por teléfono, a las 22 horas.)—Las escasas informaciones alemanas que aquí llegan no han vuelto a aludir en los últimos tiempos al tema de las armas secretas del Reich. Por el contrario, son las agencias anglo-americanas las que con harta frecuencia tratan de este tema. Una versión más de la Reuter revela la aparición de un nuevo artefacto bélico que denomina el «V-2» en tanto que la United Press anuncia esta noche que, según noticias llegadas de Berlín a Estocolmo, fué suspendida la construcción de submarinos para dedicar íntegramente la industria a la fabricación de tanques, aviones y otras armas. Según el citado cronista, las experiencias del «V-2» han sido completadas a plena satisfacción por los científicos alemanes y podrá ser empleada contra Inglaterra, considerándose además militarmente muy útil. El «V-2» es descrito como un proyectil de base plana, con una parte posterior más fina que la bomba vulgar. Puede ser lanzado contra Inglaterra desde bases de Alemania, Holanda, Noruega o Dinamarca. El primer tipo de «V-2» contiene cerca de una tonelada de explosivo. Esa cantidad de explosivo es dirigida a la distancia que se pretenda utilizar como arma preferida. De lo que se sabe del progreso de las investigaciones alemanas de dicha información, es razonable suponer que los cohetes, con una carga de explosivo esta naturaleza, podrán ser disparados desde Alemania a Norteamérica. Y afirma la referida información que lo serán, sin duda, en un futuro muy próximo.

bre Inglaterra lanzado, según las informaciones británicas, por aviones de transporte que llevan dicho proyectil en manera análoga a la de los carguros sus crias, es la exposición de los métodos y elementos de defensa que fueron empleados en el período más intenso de ese arma, la cual fué abierta ayer en Londres. Al iniciarse dicha Exposición se comenzó contra ella una violenta campaña en la Prensa, secundada también por el público por considerarla como un desatino al descubrir los recursos defensivos, lo que dió por resultado una rigurosa censura de la exhibición proyectada, retirándose de ella todos los aparatos y elementos secretos de alguna importancia que pudiesen servir al enemigo, que en este caso era por igual Alemania que el Japón, pues Norteamérica está también ahora haciendo ensayos en la fabricación de bombas voladoras, según se informa, para emplearlas contra los japoneses. El interés de la Exposición quedó, pues, reducido al mínimo; pero tenía que ser así desde el punto de vista de la seguridad británica, por lo que dice hoy un editorialista inglés: «La bomba voladora es una muerte amenazadora que todavía no ha sido dominada y puede resurgir con una potencia aún más terrorífica.» A través de estas y otras informaciones se tiene la idea evidente de que en ese aspecto surgirán nuevos hechos antes de que la paz llegue, tanto más en cuanto la paz deje de ser el acontecimiento inmediato que se esperaba.

LORENZO GARZA

Sobre tus rodillas, mujer, se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina.

Centenario del Circulo de Recreo

Ayer se celebró un acto literario en el que estuvieron presentes los señores Alonso Coirés y Cossio

Ayer tarde, en el salón de fiestas del Circulo, tuvo lugar lo que podíamos llamar fiesta literaria. El Casino vistió de conmemoración por su centenario sus mejores galas. Abundantes flores en él, a la entrada y vestíbulo; pisos altos alfombrados, orgía de luz en las arañas de cristal. Y en el estrado, dos figuras de la literatura española: don Narciso Alonso Cortés, profesor de profunda erudición, investigador, polígrafo y literato de reconocido prestigio, y don Francisco de Cossio, maestro en el periodismo y la literatura.

Antes, el presidente del Circulo, don Santos Rodríguez Pardo, dirigió unas palabras de salutación a los presentes, haciendo una breve evocación de las primeras figuras rectoras del Circulo en su fundación, así como un recuerdo emocionado a los ausentes. Fué muy aplaudido.

DON NARCISO ALONSO CORTES

El culto catedrático de Lengua y Literatura de nuestro Instituto, señor Alonso Cortés, hizo una bella evocación del Valladolid de hace cien años.

Trazó un bosquejo muy completo de nuestra ciudad en el año 1844, citando a Gautier, que da un censo aproximado a los 20.000 habitantes, cifra que marca la decadencia de Valladolid con respecto a fines del siglo dieciocho. Alude al notable impulso adquirido con posterioridad a esa fecha por las varias entidades culturales y artísticas, de las que únicamente

DIETARIO BELICO

La guerra en China y la batalla del mar

Decididamente la fase militar, pese a su evidente actividad actual, deja paso en este instante al momento político. He aquí a este respecto la última información. Se refiere a la cuestión china. El general americano Stilwell ha cesado como jefe de las fuerzas americanas en China. Según se dice, es el propio Chang Kai Chek el que ha pedido su cese. Este último se ha negado a aceptar la fusión de las tropas comunistas chinas con las del propio Gobierno de Chungking, propuesta por aquél. Algún día advertimos —nuestros lectores asiduos lo recordarán sin duda— nuestra extrañeza ante la negativa de los chinos comunistas, obedientes como todos los comunistas a las consignas de Moscú, de alistarse en la lucha contra los japoneses. ¿Estamos ante una nueva faceta de este viejo y extraño pleito? Es posible. En todo caso auguramos a esta información futura trascendencia. La Prensa yanqui ataca actualmente la conducta de Chungking, mientras que en Australia causa estupor cuanto ocurre, y se anuncia, incluso, la dimisión o el cese, por motivos de solidaridad con el americano, de lord Mountbatten, actual jefe supremo aliado de los frentes Sur y Este de Asia.

Mientras que aún sigue la prosa oficial en torno del resultado (?) de la batalla naval de Filipinas, bueno será asomarse a las referencias sobre el desarrollo del poder naval en el campo de los beligerantes occidentales. Es a éstos, efectivamente, a los que más interesa y debe de preocupar la supremacía marítima. Inglaterra constituye un enorme Imperio cuyos lotes, por así decirlo, se encuentran extraordinariamente desplazados. El Imperio británico tiene, en efecto, una superficie de 34 millones de kilómetros cuadrados, de ellos 9.600.000 en Asia, 10.000.000 en América, otros tantos en África y ocho millones y medio en Oceanía. Por su parte, los Estados Unidos reúnen en la metrópoli y sus dominios inmediatos gran parte del inmenso solar imperial, pero sin duda la gran República americana necesita dominar el Pacífico para atacar al rival japonés y dominar el Atlántico igualmente para actuar en Europa. Otra vez el dominio del mar parece decisivo y fundamental para la marcha de la guerra.

Al comenzar la guerra, la Gran Bretaña disponía de una Flota militar que sumaba cerca de dos millones de toneladas, más 21 millones de buques mercantes, incluyendo el imperio. Con toda evidencia el Almirantazgo no debió de sentir inquietud en torno del problema del dominio del mar, en su superficie, y mucho menos aún cuando los Estados Unidos entraron en la guerra del lado de Albión. Ciertamente que el problema submarino fué en su día grave y que la Flota mercante comenzó a padecer mucho más de lo conveniente. Para hacer frente a las necesidades apremiantes de la guerra naval, Inglaterra, se sabe, parece haber construido cerca de 1.200.000 toneladas de buques militares de todas clases. En total 624 unidades, además de otras 1.260 de embarcaciones menores. Mientras que en la guerra europea pasada Inglaterra construyó 490 embarcaciones de diferente porte, en esta ha construido hasta la fecha 1.984.

En cuanto a la Marina mercante británica en los últimos cuatro meses de 1940, fueron construidos en los astilleros ingleses 56 mercantes, en 1940, 123 más; en 1941, 236; en 1942, 259, y en 1943, 237. Mientras que en la guerra europea pasada se construyeron 3.770.000 de toneladas de bar-

cos mercantes, de 1940 a 1943 se han construido 4.500.000.

El esfuerzo de América ha sido aún más intenso. La Flota de guerra yanqui al comenzar la guerra actual sumaba 1.600.000 toneladas, figurando en esta suma 23 acorazados, en diferentes situaciones, es decir uno menos que Inglaterra. En la guerra actual los Estados Unidos han incorporado a su Marina 65.000 unidades de distintos desplazamientos, entre buques de combate, auxiliares y de desembarco. Se calcula que unos 25 acorazados forman la actual Flota de combate yanqui, de los cuales los tipos «Iowa» desplazan 45.000 toneladas. Además debe haber en servicio unos 100 portaviones, demostración plena de la importancia de este novísimo buque de escuadra, de ellos algunos del tipo «Essex» son capaces para cien aeroplanos, figurando también en actividad 70 cruceros y 300 destructores. La Escuadra yanqui ha recibido en este período 57.600 aviones y se calcula que recibirá aún durante el año próximo otros 30.000 más. A ella corresponde plenamente, en la actualidad, la supremacía naval del mundo.

El binomio Flota-Aviación parece así cada vez más imperativo y cada vez más decisivo en la guerra de hoy.

HISPANUS

Ha sido reconquistada la isla de Lungling

Con ello se aproxima la reapertura de la ruta birmana

Pearl Harbour, 3.—Un comunicado oficial dice:

«En la noche del 26 de octubre un patrullero japonés intentó atacar una de las playas de Peleliu, en el sur de las Palaos, mientras se efectuaban operaciones de desembarco de suministros. El patrullero, cuyo ataque no tuvo consecuencias, fué hundido.

El día 30 de octubre aviones «Corsair» de la Marina atacaron las instalaciones náuticas y depósitos de gasolina en la isla de Korio, en el norte de las Palaos, en tanto que otra formación de «Corsair» atacaba vehículos y barcasas en la isla de Babelthorp. Los «Corsair» bombardearon, asimismo, el aeródromo de la isla de Yap.

Las instalaciones y emplazamientos artilleros de la isla de Pagan fueron bombardeados el 31 de octubre por aparatos «Thunderbolt» del séptimo Ejército aéreo.—Efe.

Chungking, 3.—Lungling, situada a 25 millas al oeste del río Saluen, ha sido reconquistada por tropas chinas, según se anuncia oficialmente. Este hecho de armas—se añade—es de gran importancia, ya que significa la casi reapertura de la ruta Birmania-China.—Efe.

Tokio, 3.—En los combates

contra el aprovisionamiento norteamericano destinado al ejército de invasión en la isla de Leyte, del grupo de las Filipinas, la aviación japonesa ha conseguido nuevos y considerables éxitos con sus «Kamikaze», según un comunicado del Gran Cuartel Imperial, en el que se dice que los pilotos japoneses hundieron el día primero de noviembre, en el Golfo de Leyte, un crucero, tres destructores y un buque de transporte, resultando averiados un buque de línea y otros buques de línea o grandes cruceros, un pequeño crucero y un destructor. Se añade en el comunicado que la aviación japonesa ha atacado puntos de apoyo de la aviación adversaria en las islas de Saipan y Tinian, y que en quince lugares diferentes fueron observados grandes incendios.—Efe.

El nuevo embajador en Roma salió ayer para Londres y París

Barajas, 3.—A las once y media de la mañana ha salido en avión, para Londres, el nuevo embajador de España en el Quirinal, don José Antonio Sangroniz, quien continuará por vía aérea su viaje a París. Al señor Sangroniz, que marcha a la capital francesa a despedirse de las autoridades del Gobierno francés, cerca de las cuales ha venido desempeñando en Argel el cargo de agente diplomático oficioso del Gobierno español, le acompañan don Santiago Ruiz Tabanera, secretario de Embajada; don Salvador García Pruneda, secretario de Embajada; el hijo del señor Sangroniz, José Antonio, y su secretario particular, don Ramón Rato. Acudieron al aeródromo a despedirle el primer introductor de embajadores de nuestro Ministerio, señor Barón de las Torres; el jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Olascoaga, y numerosos amigos.

OPOSICION AL ATAQUE BULGARO EN EL VALLE DE STRUMIZA

Limpieza de la región de Drina

Del comunicado alemán:

«En los Balcanes, la resistencia de nuestras tropas en el valle del Strumiza y al nordeste de Koplje y Pristina impidió el avance de los búlgaros que atacan continuamente. En la región donde nace el Morava occidental, nuestras formaciones rechazaron a los rusos. Ha sido limpiado de guerrilleros el valle del Drina y el espacio entre el Save y el Danubio, al sur de Vukovar. Al noroeste de Keeskemet, formaciones alemanas y húngaras libran combates muy encarnizados con fuerzas de infantería y de carros rusos que avanzan hacia Budapest. A pesar del mal tiempo, nuestros aviones de bombardeo intervienen eficazmente en los combates. En la región de Szolnok, el enemigo ha sufrido elevadas pérdidas en los vanos contraataques que realizó. Entre los Carpatos forestales y el Kurisches Haff sólo se registraron ataques aislados enemigos en los Beskides orientales y cerca de Goldap, que fracasaron. Gracias a la tenaz resistencia alemana, fueron rechazados todos los ataques enemigos en Curlandia. Las for-

maciones rusas asaltantes fueron rechazadas en poco tiempo.

Aviones de terror angloamericano, escoltados por numerosos cazas, atacaron ayer Alemania central y las ciudades de Bielefeld, Duisburgo y Treveris. En combates aéreos encarnizados y por la defensa antiáerea, 82 aviones han sido derribados. Durante la pasada noche, los cazas nocturnos y la defensa antiáerea han derribado otros 52 bombarderos tetramotores de una escuadrilla británica que atacó Dusseldorf. El enemigo ha perdido, pues, en las últimas 24 horas sobre el Reich 134 aviones, de los cuales 108 eran bombarderos tetramotores.—Efe.

VIOLENTOS ATAQUES RECHAZADOS HACIA BUDAPEST

Berlín, 3.—Entre el Danubio y el Theiss las formaciones alemanas y húngaras han librado ayer duros combates contra las fuerzas de infantería y

de carros rusos que atacan en dirección a Budapest, anuncia la Agencia D. N. B. En la región de Szolnok han sido rechazados violentos ataques rusos con grandes pérdidas para los asaltantes.—Efe.

Hallazgo de restos arqueológicos en Barcelona

Entre ellos una muralla del recinto romano

Barcelona, 3.—Las excavaciones que se ejecutan en la calle de los Condes, de Barcelona, y sus alrededores, para cuya realización ha votado recientemente el Ayuntamiento un crédito de 77.347 pesetas, han puesto al descubierto una muralla del antiguo recinto romano, figurando entre las piedras extraídas una lápida, con extensa inscripción sepulcral, del siglo II, así como elementos de molduras y dos curiosas piezas terminadas de sepulcro, con un relieve que representa la cabeza de Medusa. La extraordinaria importancia de estos hallazgos adquiere mayor relieve por el hecho de haberse podido comprobar la existencia de un muro romano anterior al conocido hasta ahora, adosado en su fachada exterior al muro de grandes sillares y abundantes torres que formó el cerco de la ciudad en el siglo IV. Asimismo han sido descubiertos, a tres metros y medio de profundidad, restos de paredes que limitaban un pavimento liso construido según la tradicional técnica romana. Ello permite creer que se trate de una construcción de tipo religioso, tal vez la primitiva Basílica de Barcelona del siglo V. El citado pavimento tiene una extensión de veinte metros. Hasta tanto no estén terminadas las obras de excavación no puede disponerse de elementos de juicio suficientes para afirmar si, en efecto, ha sido descubierta la más antigua de las tres Catedrales que, sucesivamente, ha tenido Barcelona. En uno de los extremos de la supuesta construcción basilical, en su parte exterior, han aparecido algunos sepulcros formados con tejuelas planas y con ánforas. Cuando terminen estos trabajos se procederá a la restauración del antiguo edificio de la Casa de

la Inquisición, en la misma calle de los Condes, de Barcelona, donde estaba instalado el Santo Oficio en 1820, que será convertido en Museo.—Cifra.

El general Moscardó felicita a las fuerzas de la 42 División de Montaña

POR SU BUEN COMPORTAMIENTO Y VICTORIA AL RECHAZAR LA AGRESION FRONTERIZA

Barcelona, 2.—La Orden general de la IV Región del día 2 de noviembre publica el siguiente artículo único, firmado por el «jaureado» teniente general Moscardó: «La División 42 de Montaña de este Cuerpo de Ejército: Habéis cumplido totalmente la misión que os señalé en mi Orden de 22 de octubre último. El enemigo, numeroso, armado y favorecido por el terreno, el tiempo invernal y la cercanía y facilidad de comunicaciones con sus bases, no pudo conseguir más éxito que el que le proporcionó la sorpresa y el número, éxito, por cierto, efímero e insignificante; pero en cuanto nuestra voluntad nos impulsó al avance y al combate, vuestras armas han hablado el lenguaje varonil del guerrero, tan opuesto al de nuestros enemigos, que, como siempre, han a huido, recibiendo duro castigo. Felicito por su comportamiento y por el resultado a todos, tropa y mandos, en todos sus escalones; jefes de Cuerpo y Unidad, y al general Marzo, jefe de la División que de nuevo ha acreditado sus aptitudes militares. ¡A TRIBU! España ¡Viva Franco! — El capitán general Moscardó.—Cifra.»



—Ahora tenemos catorce enfermos: siete porque encontraron piso y otros siete porque no le pudieron encontrar.

Pilar Primo de Rivera y el P. Pérez de Urbel llegaron a Salamanca

Salamanca, 3.—Ha llegado esta mañana a Salamanca, procedente de Medina del Campo, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaban el asesor religioso de la Sección Femenina, Fray Justo Pérez de Urbel y la regidora de doctrina y estilo camarada Josehina Vegllison. A recibir a la delegada nacional salieron al pueblo de Aaejos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juanquera, y el fundador de la Faange en Salamanca, camarada Francisco Bravo. En Salamanca, la camarada Pilar Primo de Rivera visitó la Jefatura Provincial, inspeccionando detenidamente los servicios de la Sección Femenina. Fué cumplimentada por las regidoras y jefes de los servicios y departamentos. Esta tarde marchará a Alba de Tormes.—Cifra